

KASE продемонстрировала способность адаптироваться в условиях вызовов быстро меняющегося мира

01.02.2023

Казахстанская фондовая биржа (KASE) в преддверии 30-летнего юбилея показала способность адаптироваться в условиях вызовов быстро меняющегося мира и стрессовых сценариев на фоне волатильности на внешних рынках, повышения базовых ставок мировыми регуляторами и ускорения инфляции.

Насколько оказались эффективными действия биржи, можно увидеть по результатам деятельности KASE за 2022 год. Рост показателей наблюдался практически на всех рынках биржи.

Так, совокупный объем торгов на KASE достиг 261,6 трлн тенге, прирост показал 50%. В 2,1 раза увеличился объем торгов на вторичном рынке ГЦБ, на 19% – на вторичном рынке корпоративных облигаций и на 34% – на рынке иностранных валют. Исключение показал рынок акций в условиях выхода иностранных инвесторов из развивающихся экономик и изменчивости стоимости акций эмитентов, которые торгуются на KASE. В целом, капитализация рынка акций в 2022 году составила 21,2 трлн тенге.

Одним из самых ярких событий предыдущего года стало IPO АО "НК "КазМунайГаз", по итогам которого на площадке KASE компания привлекла 137,5 млрд тенге, что составляет 89% от общего объема удовлетворенных заявок инвесторов. При этом 51% привлеченных средств был от физических лиц. 99% заявок на покупку акций КМГ было подано в режиме онлайн, что показывает высокий уровень применения технологий, и можно с уверенностью назвать этот проект KASE первым "цифровым" IPO в Казахстане. IPO КМГ на KASE является крупнейшим размещением за всю историю фондового рынка Казахстана.

Продолжается тренд по активному росту открытия счетов физическими лицами, на что также позитивно повлияло проведение IPO КМГ на KASE. В результате на 1 января 2023 года, по информации Центрального депозитария, было 547 тыс. счетов и за год прирост новых счетов достиг 341 тыс. В совокупности с физическими лицами, инвестирующими через банковские приложения, количество счетов которых составило свыше 400 тыс., на рынок капитала Казахстана инвестирует до 1 млн человек.

В этом году ожидаются IPO следующих казахстанских компаний: АО "Национальный авиаперевозчик "Air Astana", "зеленый портфель" АО "Самрук-Энерго" – "Green Co", АО "Национальная компания по управлению электрическими сетями KEGOC. KASE готова обеспечить привлечение широкого круга инвесторов при размещении активов на бирже.

KASE в нынешнем году продолжит работу по повышению ликвидности на биржевых рынках за счет привлечения новых эмитентов и участников, а также реализации программы по увеличению выхода на фондовый рынок компаний сегмента МСБ. В 2022 году на первичном рынке KASE рост объема привлечений достиг 48%, где наибольшую долю составил рынок ГЦБ – 68% (4,1 трлн тенге) и рынок корпоративных облигаций – 29% (1,5 трлн тенге).

Одним из основных приоритетов KASE будет реализация ESG-проектов, в том числе развитие "зеленых" финансов, совершенствование требований к раскрытию ESG-информации листинговыми компаниями и разработка методологии расчета ESG-индексов. Продолжится работа по повышению финансовой грамотности населения с внедрением новых обучающих программ для действующих и потенциальных эмитентов.

Для облегчения различия между профилем риска трейдера и центрального контрагента в 2023 году KASE передаст расчетно-клиринговые функции ЦК дочерней компании – АО "Клиринговый центр KASE". Услуги ЦК в перспективе будут предоставлены в соответствии с лучшими мировыми практиками для широкого спектра финансовых инструментов, торгуемых не только на KASE, но и на других биржевых и внебиржевых рынках.

Биржа в течение года запустит торги новыми валютными парами и инструментами на срочном рынке за счет привлечения маркет-мейкеров и расширения линейки инструментов. Также KASE рассматривает возможность включения цифровых активов в официальный список Биржи и запуска пилотного проекта по выпуску токенизированных ценных бумаг. Кроме того, KASE намерена осуществить развитие технологий, охватить новые классы активов и запуск новых инструментов, разработку и коммерциализацию Market Data, повышение операционной эффективности и модернизацию мобильного приложения "KASE Mobile".

Подробнее: <https://www.zakon.kz/6383120-KASE-prodemonstrovala-sposobnost-adaptirovatsya-v-usloviyakh-vyzovov-bystro-menyayushchegosya-mira.html>